



## 精心组考 公正考试

## 2024年体育专业考试举行

4月13日至14日,北京市2024年普通高等学校体育专业考试(以下简称“体育专业考试”)在首都体育学院进行,1300余人参加了考试。



考生正在跑道上全力冲刺。

## 3次身份核验 确保考生信息无误

“同学请出示一下你的身份证和准考证。”4月13日7时许,许多前来参加体育专业考试的考生在校门口进行身份确认后,陆陆续续进入校园。现场工作人员介绍,考生今天共需要在校门口、报到处、各项目考场处经过3次身份核验,才可以进行考试。

进入考点后,考生在工作人员的引导下排成四列,快速有序地进行报到以及第二次身份核验。“同学请把身份证放在这里,然后看摄像头。”2秒后,这位考生的照片就显示在了电脑中。系统会自动对比考生现场照片、身份证照片以及高考报名照片,确认人脸识别全部信息与数据库中信息吻合后,机器会自动打印一张不包含个人信息的“专属身份牌”,通过身份牌中的组别、序号,考生可

以快速准确地找到考试项目、考试顺序。

完成报到后,考生要在候考区领取号码布。学校贴心地为每位考生准备了4个曲别针,让考生将号码布牢牢别在胸前。随后,在引导员的指引下,考生分组进入考试场地。

“同学们排好队,咱们现在按顺序进行人脸识别,然后进入考场。”在每个项目考场的入口处,工作人员正在对考生进行第三次人脸识别,身份核验通过后,考生方可进行本项目考试。

“我们准备了藿香正气胶囊、绷带、云南白药喷雾、冰袋等应急用品,如果有考生出现伤病情况,可以及时进行救助。”考场边,医务人员精心准备严阵以待。同时,一辆救护车也在考场外安静守护。



学校志愿者正引导考生进行安检。

## 三保险确认成绩 保障考试公平公正

7时30分,100米跑、绕杆跑、原地推铅球、立定跳远4项身体素质项目在不同场地同时进行。

“砰!”随着发令枪响,8名参加100米跑的考生从起点“弹射起步”。在终点,阶梯看台上的8位记录员紧盯各自负责的考生,并在他们冲线的瞬间按下手里的秒表。与此同时,跑道另一侧的两台电子计时设备也精准记录下了考生的成绩。100米跑项目终点裁判负责人介绍,为了确保考生成绩精准无误,项目准备了人工+机器两套计时方式,考生最终成绩以电动计时成绩为准。此外,赛道旁还配备了检查裁判员,如考生有串道、阻挡等违规行为,将第一时间示意检查主裁判。

原地推铅球项目共分为6个场地,6位考生正在同步进行测试。当考生推出的铅球落地后,工作人员会在落点插一支小旗,由激光测距仪记录考生成绩。每位考生共有3次测试机会,取最好一次成绩。为了防止电子丈量仪器出现故障,现场还准备了皮尺,以确保测试顺利进行。

在绕杆跑测试现场,考场内4根标杆一字排开,在标杆侧边,一台摄像机正默默“注视”,它将全程记录每位考生的考试过程。“同学你准备好了就可以开始。”在工作人员的提醒下,考生调整

好了起跑姿势准备出发。在考生穿过起点线的瞬间,一旁的电子显示屏同步开始计时。“起终点线两侧布置了红外接收器,当考生越过终点,机器会自动停止计时,并在电子屏中实时显示成绩。”该项目考评组长介绍。每名考生有2次考试机会,取最好成绩录入;杆倒则为犯规,成绩无效。

“每人有3次测试机会,取其中最好一次成绩。跳完要向前走测量设备,否则会影响成绩……”在立定跳远测试场地,工作人员正在为考生介绍测试规则。立定跳远项目采用专业测试设备,测试成绩会实时传输到电脑,考生可以及时查看。

“两臂伸展,上举……”体育馆内,体育专业考试面试环节正在进行。在这个环节,工作人员会指引考生做一些形体动作,以测试考生的肢体协调性、柔韧性,随后还会对考生的仪表(五官、体型)、身高、语言表达能力进行鉴定。

除“人工+仪器”的测量成绩方式外,今年体育专业考试还增加了考生成绩签字确认环节。首都体育学院招办老师表示,考试采取现场出分方式,考生第一时间即可知晓自己的成绩,在确认自己的成绩无误后,考生要在成绩记录单中签下自己的名字,这既是为考生负责,也确保了考试的公开、透明。



考生正在进行人脸识别以核验身份。



在候考区,考生将号码布别在胸前。

## 相关链接

## 贴心服务 营造温馨考试环境

根据北京教育考试院发布的《北京市2024年普通高等学校体育专业考试温馨提示》,考生除携带准考证、身份证、跑(跳)鞋等体育考试必备物品外,不得携带其他任何物品进入考场。为此,首都体育学院特意提供了电子设备寄存服务。在报到处,工作人员贴心地将考生的物品放到信封中密封好,随后贴上一式两份的“专属身份牌”。考试

后,考生凭此即可领回个人物品。

考虑到体育专业考试考生数量庞大,首都体育学院为了给考生提供温馨的考试环境,举全校之力做好考试工作。学生志愿者引导员负责带领每一组考生按顺序进行各项考试,以防考生丢项、漏项;有的老师则担当数据记录员,为考生的成绩再上一道保护锁……

## 4月30日起可查成绩

报考体育教育、社会体育指导与管理、休闲体育、体能训练、冰雪运动、体育旅游专业的考生,均须参加文化课考试(包括全国统一高考及北京市普通高中学业水平等级性考试)及体育专业考试。体育专业考试项目包括身体素质及专项技术两大类:身体素质考试项目为100米跑、绕杆跑、立定跳远、原地推铅球(男6Kg,女4Kg);专项技术

考试项目包括田径、篮球、排球、足球(男)、体操、艺术体操(女)、武术、健美操、游泳、乒乓球,考生可从本人专长中任选一项进行考试。体育专业考试成绩满分为100分,其中身体素质占60%,专项技术占40%。北京教育考试院高招办有关负责人介绍,4月30日起,考生可登录北京教育考试院网站查询体育专业考试成绩。

(本报记者 岳阳 文并摄)